
 
 

 

 

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ 
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ  – ПЛОВДИВ 

гр. Пловдив, бул. “Марица” N:122 

 
Телефон /факс -                   628-994  в.115 
“Зелен телефон” / факс –      643-245 
e-mail: riosv_plovdiv@dir.bg 

 Директор:               628-994 в.101 
Гл. счетоводител:    635-074 в.111 

 

ДО  
МОСВ - гр.София  

          Дирекция “КРИОСВ” 
 
 

СПРАВКА 
 

за постъпили сигнали на “Зелен телефон” за нарушения на екологичното законодателство през м. 
август 2009 г.  и предприети мерки за тяхното отстраняване 

 
№ Дата Съдържание Предприети мерки 

73 05.08.200
9 

10:20 

В с. Крумово, живущия на ул. „Виктор 
Юго” № 5 залавя пойни птички и ги 
отглежда в градината си.   

Извършена е проверка на ул. „Виктор Юго” 5 
с. Крумово. Сигналът отговаря на истината. 
При проверката е констатирано, че на този 
адрес се извършва отглеждане на защитени 
видове птици – 1 бр. щиглец и 2 бр. зеленика. 
За извършеното нарушение – притежаване и 
отглеждане на защитени видове птици, е 
съставен акт N:000148/19.08.2009г. - 
нарушаване на чл.38 (1) т.6 от Закона за 
биологичното разнообразие (ЗБР). На 
основание чл.39 ал.2 т.1 от ЗБР, птиците са 
пуснати на свобода, за което е съставен 
протокол за разпореждане. 

74 06.08.200
9 

16:40 

В с. Иганово, общ. Карлово има 
нерегистриран пункт за изкупуване на 
билки. В момента изкупуват плод 
зелена шипка. Вече има над 1 тон. 
Собственици на пункта са Христо и 
Роза. Намира се в началото на селото 
на входа от гр. Карлово – втора или 
трета къща в дясно. 

Извършена е проверка на место от експерти 
на РИОСВ. Сигналът отговаря на истината. 
Съставен е КП N:1139/13.08.2009г. За  
извършеното нарушение на ЗЛР е съставен 
акт N:147/17.08.2009г. – нарушаване на чл. 
31 ал.2 т.1 от Закона за лечебните растения. 

75 10.08.2009 
13:20 часа 

Цялата улица „Рожен” № 11, която се 
намира в близост до завод Винпром с. 
Брестник е зарита в отпадъци от 
всякакъв тип, както и цялото село е 
замърсено от същите. Направени са 
оплаквания от жителите на с. 
Брестник, до кмета, но не са взети 
никакви мерки от негова страна. 

Извършена е проверка от експерти на РИОСВ, 
при която се констатира, че сигналът отговаря 
на истината. Установено е нерегламентирано 
замърсяване със смесени битови отпадъци, 
строителни и растителни отпадъци, негодни за 
употреба гуми от МПС и  отпадъци от 
пластмасови опаковки на описаното в сигнала 
място – ул. „Рожен” и след края на селото – 
местността „Често ореше”. Дадени са 
предписания на Кмета за почистване на 
нерегламентираните замърсявания в срок до 
13.09.2009 г. 

76 13.08.2009 
17:15 часа 

Здравейте, вчера бях на разходка с 
детето до язовир Голям Беглик! 
По брега на язовира забелязахме 
доста мъртва риба и това което ме 
изненада неприятно бе, че когато 
детето удари една от рибите с пръчка 
от нея изплуваха мазни петна. 
Имате ли някаква информация по 
случая до този момент?  (Мястото, на 
което водяхме рибата е: идвайки от 
Доспат, след стената на язовира, на 

Сигналът е предаден на „Син телефон” на БД 
ИБР и препратен със снимковия материал на 
адрес:  bd_plovdiv@abv.bg 



около 3 км. на ляво по пътя има 
някаква голяма изоставена почивна 
станция, покрай нея има черен път, 
който слиза до язовира) Изпращам Ви 
и две снимки, на които се виждат 
мазните петна. 
 

77 18.08.2009 
09:50 часа 

В центъра на с. Поповица върху стълб 
има щъркелово гнездо, в което много 
късно се излюпи щъркелче. Още не 
може да лети, а родителите вероятно 
ще го изоставят при отлитането си. 
Моля за вашето съдействие за 
спасяването му. 

На 18.08.09 е проведен разговор с г-н 
Дафчев, кмет на с. Поповица, и е направено 
уточнение да се извършва наблюдение на 
щъркеловото гнездо и когато със сигурност се 
установи, че родителите са напуснали 
гнездото, да се обади отново в РИОСВ. На 
25.08.09 кметът сигнализира, че възрастните 
щъркели са отлетели и малкото е само и не 
може да лети. РИОСВ – Пловдив уведоми СНЦ 
„Зелени балкани”, които съвместно с EVN- 
България на 27.08.09 ще свалят младата 
птица от гнездото и ще я транспортират в 
„център за лечение на диви животни” – гр. 
Стара Загора 

78 20.08.200
9г. 
18:22 часа 

Екологично замърсяване  в района на 
„Бяла река”, изразено в хвърлени 
отпадъци от голям брой туристи. 
Поголовна сеч. 

       На 27.08.2009 г. бе извършена съвместна 
проверка от експерти на РИОСВ – Пловдив, 
Община Карлово и ДНП „Централен Балкан” 
на цитирания в сигнала район в землището на 
гр.Калофер, община Карлово, при която се 
установи следното: 
1.В границите на НП „Централен Балкан” в 
участъка от бивак „Бяла река” до екопътека 
„Бяла река” не се констатира замърсяване с 
битови отпадъци.  
2.Извън границите на НП „Централен Балкан”, 
в участъка надолу по течението на р. Бяла 
река до „Манастирски мост”, под Калоферски 
мъжки манастир се констатираха множество 
нерегламентирани места за бивакуване с 
обособени огнища до тях. Именно в този 
район около импровизираните биваци и 
огнища има изхвърлени битови отпадъци.  
3.В описания по-горе район от землището на 
гр.Калофер има изградени вили и търговски 
обекти, за които не са осигурени съдове за 
сметосъбиране. Въпреки многобройния поток 
от туристи, вили и търговски обекти, Община  
Карлово не извършва сметосъбиране и 
сметоизвозване на формираните битови 
отпадъци в този район.  
4.При извършеното обхождане на терен в 
описания в сигнала участък не се 
констатираха следи от сеч  на дървесна и 
храстова растителност.   
        Във връзка с направените констатации 
при проверката, с цел почистване на района 
от изхвърлените битови отпадъци и 
организиране на сметосъбиране и 
сметоизвозване, на Кмета на Община 
Карлово са дадени предписания в срок до 
15.09.2009 г.  
1.Да се извърши почистване на битовите 
отпадъци в горе-описания район. 
2.Да се поставят съдове за сметосъбиране на 
достъпни места в участака от входа на НП 
„Централен Балкан” до Манастирски мост. 
3.Да се поставят указателни табели, 
забраняващи нерегламентираното изхвърляне 
на отпадъци. 
4.След изпълнение на горните предписания, 
да се уведоми писмено РИОСВ – Пловдив. 
 



79 26.08.2009 
12:50 часа 

На ул. „Лъджене” № 7 ф. „Томсер” 
произвежда пластмасови копчета. В 
момента в района не се диша. Носи се 
задушлива миризма. Дори и на 6-ти 
етаж не можем да си отворим 
прозорците. Много пъти сме се 
оплаквали. Трябваше да се премести 
производството в промишлена зона, но 
до момента нищо не е направено. 
Дишаме всички отрови, които се 
съдържат в пластмасите. Много хора 
се разболяха. Моля за вашето 
съдействие да се разреши проблема.  

Извършена е проверка на обекта и е 
констатирано, че фирма „Томсер 90” ООД 
извършва производствена дейност 
„Производство на копчета и катарами” на ул. 
„Емил Зола” 15. Производството на копчета се 
извършва чрез екструдиране на 
полипропилен. В момента на проверката е 
работела 1 бр. екструлираща машина. По 
твърдение на съдружника във фирмата г-н 
Кючуков е отпочната процедура за 
преместване на производствената дейност на 
нова площадка на ул. „Георги Бонев” N:5. 
Проверката е отразена в констативен 
протокол N:00001320. 

80 28.08.2009 
11:30 часа 

На ул. „Димитър Талев” по посока 
ресторант „Бялата воденица” 
работници режат дървета. 

Проведен е разговор с отдел „Екология” на 
район „Южен”. Установено е, че сечта е във 
връзка с планов ремонт и разширяване на 
улицата. 

 28.08.2009 
14:30 часа 

На бул. „Пещерско шосе” 68 между 
бензиностанцията и оградата на 
Психодиспансера има спукана тръба, 
от която тече течност. Образувало се е 
малко блато, което зенелясва. 
Опасяваме се от инфекции и зарази. 

Извършена е проверка на място от експерти 
на РИОСВ. Установено е, че действително са 
извършвани дейности по почистване на 
растителност на посоченото в сигнала място. 
След почистването са открити две тръби. От 
едната от тях има постоянен теч. Водата няма 
видимо променен вид. Направена е проба, 
като е спряна водата в комплекса на 
бензиностанцията. Течът не спира. 
Собствениците на комплекса експлоатират 
обекта от около 1 година. Няма проектна 
документация на самия обект.  Сигналът ще 
бъде предаден по компетентност на ВиК. 

82 31.08.2009 
19:50 часа 

Подаден е сигнал от г-жа Петкова, 
живуща в района, тел. 682963, за 
силна миризма на свински фекалии в 
района на бл.155 в ж.р. „Тракия” 

Извършена е проверка на място от експерт на 
РИОСВ. Констатирано е наличието на силна 
миризма на фекалии в района на бл. 155. Не е 
установен източникът на миризмата. 

83 31.08.2009 
09:30 часа 

В с. Врата Община Асеновград, в дясно 
от магазина има нова беседка. Преди 
нея в дясно има дере, в което се е 
формирало сметище. На стълб преди 
него е поставена табела, че е 
забранено изхвърлянето на отпадъци, 
но това не спира нарушителите. 
Кметът на с. Мостово е многократно 
сигнализиран, но не предприема 
никакви мерки нито за 
предотвратяване, нито за почистване 
на замърсяването.  

Сигналът ще бъде проверен в текущ порядък. 

 
Забележка: Гражданите, подаващи сигнали за нарушения на Закона за управление на 
отпадъците  /ЗУО/, се насочват и към отдел “Екология” на съответните общини. 
 Когато сигналите са от компетентността на общините в рамките на Закона за 
териториално-селищното устройство, както и по Наредба N:1 за опазване на декоративната 
растителност, се отправят към съответната община. 
 Информацията е изготвена в направление “Информационни системи”.  

Телефон: 64-32-45.  
 
 
ПК, МЧ/  
 
 
 
 
        ДИРЕКТОР:   
          /И. Йотков/  


	РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ  – ПЛОВДИВ

